

MINDSZENTILAP

Egyes szám 10 fillér
Félévre 3 K * Egy évre 6 K.

Megjelen minden
vasárnap

Gyűlnek a milliók a — ládafiából.

Az a hatalmas fölbuzdulás, amellyel a negyedik hadikölcsön jegyzése országszerte egyre szélesebben gyűrűző mozgalom képében immár három hete folyik, szép reményekkel kecsegtet. A negyedik nemzeti kölcsönünk is — a jelekből ítélve — tul fogja szárnyalni a viszonyok nehézségeit óvatosan mérlegelő pénzügyi körök részéről táplált várakozást és bizonyára közgazdasági életünk teherbirását ezuttal is nagyobbban fogja bemutatni, mint amióra jogosultan számítani lehet.

A magyar állam hitelének rendületlen szilárdságára kedvező világot vet, hogy a gondosan számító pénzvila még a harmadik hadikölcsönnél tapasztalt méreteket is meghaladó arányban vesz részt a kölcsön jegyzésében.

A biztos és előnyös gyümölcsöztetés lehetősége a kereskedelmi és ipari köröket is imponáló összegek jegyzésére bírja. De mindezekkel a tőkeerőkkel az állampapírok piacán — úgy béke, mint a háboru idején — sűrűn találkoztunk és szinte természetes, hogy azok, akik évtizedeken át vagyonuk gyarapodásán tapasztalták ki a magyar állampapírokba történő befektetés föltétlenül biztos és gyümölcsöző voltát, a most kibocsátott és rendkívül kedvezményeket nyújtó negyedik hadikölcsönnél is igyekeznek minél nagyobb összegekkel szerepelni.

A pénzpiaccon elérhetőnél jelentékenyen nagyobb, de a háborus viszonyok által kellően indokolt és legalább 5 és fél esztendőre jelenlegi nagyságában biztosított kamat — amint várható volt — megtették a hatást az üzleti szempontok iránt fogékony pénzvilaóra és gazdasági csoportokra. A hadikölcsön tehát így kitűzött célját előreláthatólag teljes mértékben el fogja érni.

Különösen örvendetes — és ez adja meg a negyedik hadikölcsönnek is nagy pénzügyi és közgazdasági jelentőségét —, hogy a beérkezett jelentések szerint a negyedik nemzeti kölcsön hívó szava ezuttal is épp úgy megmozgatta a széles néprétegeket, mint az előző hadikölcsönnél.

A hadikölcsön az államkötvények számára szemmel láthatólag egyre szélesebb utat tör egy olyan területre, amelyet a régi szokásokhoz való merev ragaszkodás, a tájékozatlanság szülte előítélet, a fogyatékos gazdasági és pénzügyi tudás hét lakattal tartott lezárva eleddig minden állami hitelművelettel szemben.

Az a nagy cél azonban, amelyre az állam kölcsönt kér polgáraitól, a hazafiság nagy erkölcsi ereje ime a varázsszó erejével hat és megnyílik az asztal- és ládafia, előkerül a pénzt rejtegető hárisnya, vánkos meg persely s mindezeknek összességükben épenséggel nem kicsinyel-

hető tartalma újra a nemzet pénzerejének és gazdasági életének főmedencéjébe: az államkincstárba ömlik.

Nagyjelentőségű ez közgazdasági szempontból, mert a háborus viszonyok miatt, avagy megrögzött rossz szokásból gyümölcsözetlenül heverő tőkét visszavezeti gazdasági életünk szervezetébe és hasznot hajtó szerepre bírja. Egyben jövőre kiható fontosságu is pénzügyi politikánk szempontjából, mert az ekként széles körökben ismerté vált hadikölcsönjáradék a maga biztos és nagy jövedelmezőségével egyszer s mindenkorra meghódítja a nemzet legszélesebb rétegeit és ilyenképen a magyar állam jövő hitelműveletei számára egy mindig rendelkezésre álló nagy belső piacot biztosít.

Alig szorul bővebb magyarázatra, hogy ez mily kedvezően befolyásolja pénzügyi függetlenségünk megteremtésére irányuló törekvésünket és hogy mennyire előmozdítja a nemzeti vagyonosodást, a nemzeti tőkeerő kialakulását.

Hazafias és egyben helyes gazdasági érzékkel megáldott értelműségünk kövessen el mindent a még rendelkezésre álló két hét alatt, hogy a lelkes felbuzdulás minél teljesebb mértékben teremtsen elő győzelmes hadjáratunk diadalmas befejezéséhez szükséges anyagi eszközöket.

Széna-rekvirálás Albániában.

Wéber József mindszenti áll. iskolai tanító, lapunk nyomdájának rajzoló művésze, aki az első mozgósítás óta a harcúterén teljesít katonai szolgálatot, Albániából küldte hozzánk ezt a kedves apróságot, melynek — mint írja — Germánus Imre kenyerespajtása a szerzője. — Az albániai széna-rekvirálás verses epizódja így hangzik:

Pázsitos réten,
Hegytövében
Köröttem albánok
Ülnek.
Mind ravaszak.
Lesnek,
Szemembe néznek,
Fürkésznek.
Nyelvük nem értem.
Félig kopasz fejük
Fénylik
A forró napfényben.
Köztük a „Hodzsa“,
A „Korán“ tudósa,
A nép őre
S védője
Albán.
Ritkás kecskeszakáll.
Vén róka
Tarkója
Már
Számos éveket számlál...
Amint itt ülnek köröttem,

Beszélnék;
S felém integetnek.
Én egykedvűen hallgatom,
Mert nyelvük nem értem.
Az arcokon
Színes nevetés,
Kedvelés,
Szépités,
Hízlegés.
S ez mind csupán csak azért,
Tán meglágyul a szívem
S a szénájukat el mégse viszem.
S hogy a szép szót tett is kövesse,
S keblem őket megnevesse:
Öt—hat is
Cigaretát sodor
S kínál vele mind,
Tán meglágyít!
De amikor látják
Tovább is
Arcom szigorát
S még, — amidőn nem fogadom el
A cigaretát,
Bámulva összenéznek...
Gondolva:
— „Kemény legény ám ez!“ —
S csalódva
Foszlik szét utolsó remények...
Gondolkodnak,
Beszélnék.
Az eszükön most
Ujból csavarnak egyet.
Szinleg
Megnyugodnak most.
Az egyik — a tulajdonos —
Kezd el szólóbeszédet.

Sirón jajgat már,
Mint mecsetben az „imám”,
S elkezd egy panaszlétaniát,
Hogy alig győzőm hallgatni a
Finálját...

„Hogy ő mily szegény,
Nézzem én
Bocskora mily rongyos,
Földje kős, kavicsos
S szénája nem terem
E pusztá hegyen.
S nincs neki más,
Csak e kis rakás...
S ami volt, elvitték
„Szká evállja pákk!”
„Hics!” — a katonák.
Hallgatok,
Bólintok:
Értem, értem,
S közbe az árva boglyát
Mustrálom, szemlélem,
Hogy hány kocsi is adhat
A drága kincsesdarab?...
Látva, hogy már
A sírás sem használ,
A legravaszabb albán
Gondol egyet s merészet
S terve nyomban tetté is éled.
Előbb már látta,
Hogy a cigarettát el nem fogadám,
Kívánok többet tán? —
Gondolta az albán.
Benyúl erre a balpofájába
S onnan
A félig rágott bagót kirántja
S a felét nekem kínálja,
Mint végső vesztegpénzt...
Most már
Tovább
Nem folytatom a mesét.
Mert itt nyomban újból
Elfog a rosszullét,
S nem akarnám,
Hogy e történet hallgatói
Próza dolgot lássanak
Belőlem kifordulni.

*) Szká evállja pak! Hics! albánul van mondva s annyit jelent: „Nincs több, elvitték...”

Adományok a kárpáti falvakra.

Az elpusztult kárpáti falvak újra-építése ügyében a vármegye által indított hazafias mozgalom céljaira az elmúlt héten a következő adományok folytak be:

Dr. Cicatricis Lajos 40, Dr. Sulez Lajos 30, Dr. Kövér Imre 10, Szvaton József 10, Sándorfalva község gyűjtése 118'65, Sövényháza község gyűjtése 230, Basa József Sándorfalva 25, Hoits Ferenc Mindszent 10, Mátéffy László Szentés 50, Csák Imre 10, Dallos Szilágyi Bálint 30, id. Kátai Pál Ferenc 20, Róna Zsigmond 5, Dr. Csató Zsigmond 50, Szegvári Vöröskereszt fiók egyesület 20, Kiss Vass József Kiskundorosma 20, Kanász Nagy János Szentés 50, Kórógyi Gábor 20, Lakos Sándor 10, Bendek László 5, Dr. Szász József 50, Kun Árpád 20, Kamocsay Sándor Szegvár 10, Csatári Gusztáv Sövényháza 16'60, Rákos Béla Sövényháza 14, Varga Ferencé Nagymágocs 4, Csanytelek község gyűjtése 200, Szentési Kölcsonös segélyző szövetezet 20, Mócz Kálmán Szentés 10, Brüll Ferenc 50, Szentési Központi Takarékpénztár 200, Lichtenstein Manóné Szentés 10, Sarkady Nagy Mihály 20, Bozó Ambrus Pál Mindszent 10, id. Halász Szabó Lajos Szentés 22, Tömörkény község előjáróságának gyűjtése 90'20, ifj. Kovács Sándor Szentés 50, Dr. Purjesz János 20 koronát.

HIREINK

— **Hivatalátadás.** Gyárfás Géza tiszáninneri járásifőszolgabíró elhalálása folytán megüresedett főszolgabírói állásra a főispán Dr. Borbély Károly szolgabíró helyettesítette, akinek a hivatalt Dr. Nagy Sándor alispán f. hó 8-án adta át a helyszínen. A hivatal átadásánál a számvevőségi hivatal részéről Horváth Jenő számvizsgáló működött közre.

— **Halálozás.** Dr. Szánthó Lajos szentesi hírlapíró, nyug. városi árvaszéki jegyző, hosszas betegeskedés után e hó 10-én Szentesen meghalt. Temetése csütörtökön ment végbe, a város közönségének nagy részvete mellett. Nyugodjék békében!

— **Az iskolai év vége.** A kultuszminiszter rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében az ország összes középiskolaiban június 3-án ér véget az idei iskolai évad. Június harmadikáig be kell fejezni a záróvizsgálatokat és a bizonyítványkiosztásnak is meg kell történnie. A rendelet hatálya kiterjed az összes gimnáziumokra, reáliskolákra, polgári és kereskedelmi iskolákra, valamint a tanítóképző-intézetekre is.

— **A háborus pótlékot nem lehet végrehajtani.** A kormányrendelet értelmében köz- vagy magánszolgálatban vagy munkaviszonyban akár állandóan, akár nem állandóan alkalmazott egyének járandóságának az a része, amelyet a háború következtében beállott rendkívüli körülmények okából a rendes járandóságokon felül bármilyen elnevezés alatt kapnak, a végrehajtás alól ki van véve, még ha nem is esik az 1915. XX. t.-c. 2. §-ának a végrehajtás alól mentességet megállapító rendelkezései alá.

— **Bevonulás.** A most besorozott 18 éves népfelkelők folyó hó 29-én tartoznak állomáshelyükre bevonulni. Miután a sorozás óta a rendeletileg előírt 8 nap letelt, felmentés iránti kérelmek nem terjeszthetők többé elő.

— **Községi közgyűlés.** Mindszent község képviselőtestülete e hó 11-én tartotta meg május havi rendes közgyűlését, melynek tárgysorozatán mindössze hét pont szerepelt. A képviselőtestület elhatározta, hogy a negyedik hadikölcsönből újból 10,000 K-át jegyez; az iparostanonciskolai bizottság által személyi szükségletek címén kért 682 K 85 f-t megszavazta; a községi szolgaszemélyzet által kért 30 százalékos drágaságipótlékot szintén megadja; az új vásártérnek legelőül tett kiadása tárgyában felvett árverési jegyzőkönyvet nem hagyta jóvá, hanem új

árverést rendelt el, mely ma, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz megtartva. Szvoboda Ödön és társai azt kérték a képviselőtestülettől: állapítaná meg a kecskefűbért, továbbá jelölje ki a helyet, ahol a kecskék legelhetnek. A képviselőtestület a kecskefűbért 3 koronában állapította meg, a kecskéjárásra pedig a Tisza mentén levő hullámteret jelölte ki. Pásztort azonban az érdekelt gazdák kötelesek állítani.

— **Társulati közgyűlés.** A Körös-tisza-marosi Ármentesítő és Belvizeszabályozó Társulat e hó 16-án, azaz kedden délelőtt 10 órakor Hódmezővásárhelyen rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán igen sok fontos ügy szerepel. Az érdekeltek megjelenése ezen a közgyűlésen annyival is inkább fontos, mert a közgyűlés — tekintet nélkül a jelenlevők számára — jogérvényesen határoz.

— **A fölmentett harang.** Ilyen is van már. Az esztergomi főszékes-egyház híres Nagyboldogasszony-harangja még sem került háboruba. Őt is felajánlották hazafias áldozatkészéggel többi társával együtt, de közben történt valami. A főkáptalan és lassankint az egész város egygyé lett egy érzésben és vágyban, hogy ez a csudásan szép szavu harang mégis csak itthon maradjon. Menjen helyette más, menjen helyette a Szent Adalbert, az is épp úgy teljesítheti ágyunak öntve fontos hivatását. Csernoch bíboros hercegprímás maga is csatlakozott ehhez az óhajtáshoz, eljárt az illetékes helyen és a kedvelt harangot a hadiszolgálat alól fölmentette.

— **Gazdálkodók és munkás vállalkozó vitás szerződése.** A magyar kir. földmívelésügyi miniszter rendeletben figyelmezteti az alsófoku hatóságokat, hogy miután a munkásvállalkozó és birtokos között létrejött szerződésből eredő vitás kérdések nem a közigazgatási hatóságok elé tartoznak, az ilyen jogügyletekre az 1899. évi XLII. és az 1898. évi II. t.-c. határozmányai nem alkalmazhatók. Tehát az ilyen ügyek érdemben való tárgyalását hatáskör hiánya miatt már az elsőfoku hatóságnak meg kell tagadni.

— **Betiltották a háborus nyomozást.** A hivatalos lapban megjelent a belügyminiszter rendelete, amely a hadbavonult vagy eltűnt egyénekre vonatkozó magánnyomozásokat a közönség érdekeire való tekintettel eltiltja. Újabb időben ugyanis mindgyakrabban előfordul, hogy egyesek és ily célból létesült irodák a hadbavonult vagy eltűnt katonák után való tudakozására anyagi ellenszolgáltatásért ajánlkoznak. A miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg kijelenti, hogy az ilyen működés és közvetítés nem ipari foglalkozás, tehát erre iparigazolvány nem adható ki. A hadbavonult vagy eltűnt katonák felkutatásának tulnyomó részben a hadszíntéren vagy az ellenséges külföldön kell történnie, magánosoknak a harctéren az adat-

szerezést a katonai érdekek, ellenséges külföldön való adatgyűjtés pedig az érintkezés hiánya lehetlenné teszi. Az ily magánvállalkozás tehát a közönség és éppen a legalsóbb néposztályokhoz tartozó egyének megkárosítására vezethet s mert a szóbanforgó tudósításokat amugy is hivatalos adatok alapján díjtalanul végzi a Vöröskereszt irodája és a Hadifoglyokat Gyámoltó és Tudósító Iroda, a miniszter megtiltja, hogy magánosok ilyen magánvállalkozást rendes foglalkozásként, díjazás mellett folytassanak. Nem esik tilalom alá a tudakozódás díjtalan közvetítése A rendelet e tilalom megszegését kihágásnak minősíti és tizenöt napig terjedhető elzárással és száz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtja.

— **Hítvesgyilkosság.** Szécsi István makói gazdaember még a háboru elején bevonult katonának és csak egy esztendő múlva tért haza. Közben megtudta, hogy a felesége viszonyt folytatott egyik szomszédjával, de nem bántotta érte az asszonyt, csak kérte, hogy hagyja abba a bűnös viszonyt. Nemrégiben azután hirtelen hazajött ismét Szécsi István, aki a feleségét áldott állapotban találta. Szécsiné nem is igen tagadta a dolgot, hanem inkább arra igyekezett rábírní az urát, hogy ismerje el magáénak a gyermeket. Mikor a férj ezt visszautasította, az asszony mögéje lopózott és három fejszeapással leütötte. Ezután kirohant az udvarra és a kutba ölte magát.

— **Apróság.** A főhadnagy meglátogatja az egyik katonai kórházban fekvő tisztiszolgáját, aki a kezén és lábán kapott sebeket.

— Gyógyulsz-e már, fiam? — kérdezi a legényt.

— Jelentem alássan főhadnagy urnak — mondja a fiu — a kezem már lábbadozik, de a lábam még kezelik!

— **Bankó sorsjegye Bankó!** Ezt ne felejtse el senki! Köztudomású, hogy t. üzletfeleinknek sok millió koronát fizettünk ki eddig és valószínű, hogy az új 36-ik osztályosorsjátékban is kedvezni fog a szerencse. A május 24-én kezdődő sorsjátékra a sorsjegykészlet kevés, miért is kérjük a n. é. közönséget, hogy a szerencse számokra szóló megrendeléseket postafordultával sziveskedjenek beküldeni Bankó Bank Részvénytársaságnak, Budapest, Andrássy-ut 60.

— **Romló élelmiszert nem lehet a harctérre küldeni.** A közönség ismételt figyelmeztetés ellenére a tábori csomagokban még mindig könnyen romló élelmiszereket is küld. Minthogy a táborba címzett csomagok elszállítása és a címzettek kezéhez való juttatása sokszor nagyon körülményes és hosszadalmas, úgy, hogy a tábori csomagokban küldött könnyen romló élelmiszerek kivált a nyári időszakban teljesen megromlanak s nemcsak a címzett részére válnak hasznavehetetlenekké, hanem a közegészségügyet is veszélyeztetik: a kereskedelemügyi miniszter ismét figyelmezteti a közönséget, hogy tábori csomagban könnyen romló élelmiszert ne helyezzen el, annál

kevésbé, mert a postahivatalok e tekintetben a legszigorubb ellenőrzés gyakorlására kaptak utasítást. A postahivataloknak joguk van gyanu esetén a csomagot a földadás alkalmával a földadóval a postahivatalban fölbontatni s ekkor vagy, ha a kezelés későbbi szakában megállapítják, hogy a csomagban meg nem engedett élelmiszer van, kötelesek a csomagot föltétlenül visszautasítani, ha pedig azt a fölvevő hivaltól már elszállították, kötelesek azt a földadó költségére visszaküldeni.

Csomagszállító
kis kocsit
megvételre
keres

Horváth Antal
papirkereskedése

Tanulóleány

vagy fiu — legalább hat elemi osztályt végzett — jó fizetéssel felvétetik nyomdaintézetemben.
Horváth Antal, Mindszent

Hatóságilag megállapított
mezőgazdasági munkabérek.

Felsőbb rendelet folytán tudomására hozzuk a gazdaközönségnek, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák biztosítása céljából a munkabérek a következőkben állapítottak meg:

- 1) Acatolásért napszám: felnőtteknél 2 korona, serdülteknél 1 korona 40 fillér, gyermekeknek pedig 1 korona.
- 2) Szántás kataszteri holdankint 17 korona.
- 3) Vetés boronálással kataszteri holdankint 4 korona.
- 4) Kapálásért napszám 2 korona 80 fillér.
- 5) Fűkaszálásért és szénakaszásért napszám 3 korona 50 fillér.
- 6) Gyűjtésért napszám 2 korona 40 fillér.
- 7) Egy kataszteri hold szénakaszásért 7 korona.
- 8) Egy kataszteri hold tengeri megkapálása 12 korona.

Ezen árak betartása az előljárásság részéről ellenőriztetik és az ellene vétők feljelentés után szigoruan meg fognak büntettetni.

Mindszent, 1916. évi március 22.

Előljárásság.

MEGHIVÓ

A Mindszenti Önszegélyző Szövetkezet

1916. évi május hó 14-én délután 2 órakor

Mindszenten, saját helyiségében (Schwáb Dávid-féle ház)

XXVIII-ik (újraalakulás 1-ső)

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉST

tart,

melyre az összes tagok ezennel meghivatnak.

Határozatképtelenség esetén a gyűlés május hó 28-án tartatik meg, amelyen a jelenlevők határoznak.

Elintézendő tárgyak:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 1915 évről.
2. Számadások megvizsgálása és a fölmentvény megadása.
3. A tiszta nyereség felosztása iránti intézkedés.
4. Tisztviselők tiszteletdíjának megállapítása.
5. Az igazgató, igazgatóság és felügyelő-bizottság újraválasztása.
6. Pénztáros és könyvelők választása.
7. Egyéb tárgyalandó ügy a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatónál bejelentendő.
8. Netáni indítványok.

Mindszent, 1916. évi április 24-én.

Wimmer Károly
igazgató.

Jegyzet: Az eredeti mérleg és zárószámadás, úgy az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az intézet helyiségében közszemlére vannak kitéve és azokat a részvényesek a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Horváth Antal grafikai műintézete Mindszent

A vidék legmodernebb berendezésű minta-könyvnyomdája - Saját erőtelep

Két legújabb típusú gyorsajtó, 1 domborműnyomó sajtó és 12 papírfeldolgozó munkagép

Művészies nyomtatványokat

a háboru tartama alatt is

versenyképes áron készíték

Technikai berendezésem nagy teljesítőképesseggel rendelkezik

Eddigi nb. munkaadóim megbízásait soron kívül elintézem

Gazdag betűkészlet! ~ Nagy papírraktár!

— Okos tanácsokat olvasunk egyik vidéki lapban arra vonatkozólag, hogy miként lehetne a rabló cigányok garázdálkodásainak most rövidesen és alaposan véget vetni. Bosszantó ugyanis, hogy se a közigazgatási, se az állami hatóságok nem bírnak ezzel a hitvány, élősdí néppel. Most még hozzá szabadabban garázdálkodhatnak, mint rendesen, mert a férfiak hadba vonultak s csak nők, legfőlegb' öreg emberek vannak otthon, akiktől nem fél egy a rabló cigány. Össze kellene őket mind fogdosni, mármint a férfiat. A katonaköteles korban lévőket el kellene vinni a harctérre, a korosabbakat hadi-munkára. A rajkókat el kellene szedni mamáiktól s gyermekmenhelybe adni. Lovat azonban egy cigánytruppnál se kellene meghagyni. Így nehezebben állának tovább a rablott holmival!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

HORVÁTH ANTAL

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

Hirdetmény.

Fölvívjuk az 1898 évben született és a folyó évi április havában megtartott népfelkelői bemutató szemlén alkalmasnak talált népfelkelésre kötelezettek, hogy népfelkelői igazolványi lapjukon feltüntetett kiegészítő parancsnokságuknál

f. évi május hó 29 napján

delelőtt 11 óráig népfelkelői szolgálattételre jelentkezzenek.

Békéscsabára és Gyulára bevonuló népfelkelők folyó évi május hó 28 napján este 1/2 8 órakor induló vonattal kötelesek elmenni.

A népfelkelők vigyének magukkal megfelelő ruházatot, két napra való ételmet, evőeszközt és erős lábbelit.

Az előírásnak megfelelő tárgyak a katonai parancsnokság által értékükben átvétnek. Egy napra való élelem ára fejében a parancsnokság 1 korona díjat megteríti.

A népfelkelők a vasuton az igazolványuk felmutatása ellenében III-ad osztályon ingyen utazásra jogosultak. A vasuti jegypénztárnál az igazolványi lapok lebélyegezendők.

Aki bevonulási kötelezettségének eleget nem tesz, két évig terjedhető fogházbüntetéssel sújtatik.

Mindszent, 1916. május hó 7.

Községi előljáróság.

Élethű családi fényképeket

rövid időn belül készít

Horváth Antalné, fényképész.

Felvételek minden nap

Borús idő nem határoz

Új műterem! Új berendezés!

Az árak mérsékeltek!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy eddig az özv. Bárdos Flóriánné házában levő

Órás és ékszerész
üzletemet

a posta közelében levő saját házamba tettem át

Ezen alkalomból üzletemet friss árukkal tetemesen kibővítettem és kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását. Teljes tisztelettel

Özv. Gyovay Istvánné
órák és ékszerész.

A MINDSZENTI ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET 1915. évi zárószámadása.

Tartozik

Mérleg-számla

Követel

VAGYON			TEHER		
	K	f		K	f
6	Felszerelések	20	8	Tartalékalap	6990 22
49	Hadikölcsön kötvények 12000 K n. é. 6 %-os ...	11676	21	Veszteség-tartalék	291 83
50	Hadikölcsön kamat	120	32	Tőkésített osztalék	5613 64
53	Előlegek	19685 80	44	Heti-betétek	97236 20
55	Készpénz	1848 38	50	Törölt heti-betétek	61 02
55	Kölcsönök	74555 50	57	Előre bevett kamatok előlegek után	14 98
56	Per előleg	120	59	Előre bevett kamatok kölcsönök után	458 18
57	Hátralékos kamatok előlegek után	645 38		Nyeremény-áthozat 1914. évről ... 27:36	
58	Takarékpénztári betét	5847 32		Folyó évi nyere- mény	4452:47
59	Hátralékos kamatok kölcsönök után	627 52		Összes nyereség	4479 83
		115145 90			115145 90

Tartozik

Veszteség- és nyereség-számla

Követel

VESZTESÉG			NYERESÉG		
	K	f		K	f
8	Tartalékalap utáni kamat ...	332 86	45	Takarékpénztári betét utáni kamat (70 % adómentes) ...	238 46
12	Adó és illeték	180 96		Hadikölcsön kötvények utáni kamat (adómentes)	360 —
47	Vegyesek	81 80	50	Átíratási díjak	12 50
48	Tiszteletdíjak	1895 50	54	Beíratási díjak	356 —
59	Üzleti költségek	967 75	57	Előlegek utáni kamat	1121 64
	Nyeremény-áthozat 1914. évről ... 27:36		58	Bírságdíjak	67 18
	Folyó évi nyere- mény	4452:47	59	Kölcsönök utáni kamat	5755 56
	Összes nyereség	4479 83		Nyeremény-áthozat 1914. évről	27 36
		7938 70			7938 70

Mindszent, 1915. évi december hó 31-én.

Apró Ferenc
pénztáros

Wimmer Károly
igazgató

Pánczél Károly
aligazgató

Karaszka Kálmán
könyvelő

Gyovay András
ig. tag

Elekes Lajos
ig. tag

Keresztes Áron
ig. tag

Taar Lajos
ig. tag

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Mindszent, 1916. évi április 24-én.

Keresztes Ferenc
f.-b. tag

Pölös Mihály
f.-b. tag

Szilárdfy István
f.-b. elnök

Lipták Jenő
f.-b. tag